

SUSCRIPCIÓN:

Orihuela: una pta. al mes.
Fuera: tres meses, 3'50 id.

PAGO ADELANTADO.

Orihuela 26 de Julio de 1905.

REDACCION:

Calle de Flores número 5.
La correspondencia á la
ADMN.: ALFONSO XIII I.

Desde Torrevieja

Anoche fuimos sorprendidos agradablemente por la comisión organizadora de festejos.

Sin que previamente estuviese anunciada en el programa, hizo su entrada en esta Villa la banda municipal de Callosa, la cual, ejecutaba marciales y escojidos pasodobles.

Fué muy aplaudida.

De diez á doce amenizó el delicioso paseo de Vista-Alegre con los más escojidos números de su notable repertorio.

Dicho paseo se veía atestado de mujeres bonitas; lo que puedo llamar la «creme» de Murcia, Torrevieja y Orihuela, estaban allí.

Esta mañana á las cinco ha recorrido la banda del municipio las principales calles de esta saladísima villa, despertando á los vecinos y forasteros agradablemente á los sonidos de bonitas dianas.

Se han disparado bombas y tracas.

A las diez se ha inaugurado la feria con arreglo al programa

En ella se han instalado veinte arcos voltáicos y á la entrada de ésta luce un escudo de la Villa, formado artísticamente con bombillas pintadas de diferentes colores.

La comisión se ha lucido, en particular, el Sr. Ballester, que es el alma de ella por su entusiasmo y por sus iniciativas.

Gracias, gracias mil en nombre de los bañistas oriolanos.

La animación sigue aún siendo escasa.

Sin embargo, los salones del Casino y cafés han estado hoy muy concurridos.

Entre las familias de Orihuela que he tenido el gusto de ver y saludar en esta se encuentran las distinguidas se-

ñoras y señoritas, de Balaguer Murcia, Payá, García (D. Escolástico y D. Juan de Dios), Bonafós, Llorente, Rodríguez Vera, Sarget, D. José María Romero, Blasco, Die Zechini, Botella, Turón, Ibañez (D. Julio y D. Luis,) García (D. Matías), Pastor, (D. Ramón), Franco, López (D. Francisco), Lizón (don Adolfo), Bucard, Diaz y otros que en este momento siento no recordar.

Apesar del gran número de paisanos que hoy han visitado estas playas no hemos tenido el gusto de ver al «Bloque»; se conoce que le retienen en esa «zona tórrida» sus muchísimas «ocupaciones.»

Animo pues, y vengan cuanto antes, pues las muchachas le echan de menos.

Cofran.

APARIENCIAS ENGAÑOSAS

Una abeja codiciosa
de hurtar su miel á las flores,
el labio picó á Dolores
creyendo que era una rosa.

Voló al panal enseguida
á elaborar blanca cera,
y al punto la muerte fiera
cortó el hilo de su vida.

De la abeja el triste fin
no te debe sorprender,
que es peligroso beber,
en vez de néctar, carmín.

Y aunque sean tu embeleso,
labios frescos y encarnados,
mira antes si están pintados
para darles ó no un beso.

Braulio Rodríguez.

Los Amigos del país

La «Gaceta» del día 11 publica una

Real orden refrendada por el ministro de Agricultura y Obras Públicas, disponiendo que las Juntas directivas de las Sociedades Económicas de Amigos del País pueden enviar delegados y representantes á la Conferencia para resolver sobre el problema de las tarifas y transportes de ferrocarriles.

El acuerdo nos parece tanto más plausible cuanto que ya notamos en el decreto de 7 del corriente que creó la Junta ó Conferencia aludida, la omisión de las Sociedades Económicas en la lista de los elementos requeridos en consulta.

Todo nos parece bien, pero convenirá mucho que los actuales directores de las Económicas españolas se fijen un poco en la frecuencia con que se va prescindiendo de estas Sociedades de algunos años á esta parte.

¿La culpa todo es lo que se olvidan ó rebajan, conciente ó inconcientemente la importancia de esas Asociaciones que tan poderosamente han influido en la transformación intelectual y aun social de la España contemporánea?

Sería pecar de injustos, si no viésemos la mayor parte de las responsabilidades del hecho denunciado en la equivocada manera que la mayoría de las actuales Sociedades Económicas tiene de comprender su misión y de cumplir sus fines.

Parece que el reconocimiento del derecho electoral y de la representación en el Senado de las Económicas hubiera comunicado á éstas mayor viveza. Pero las actas de las elecciones senatoriales demuestran que muchas de las Económicas anteriores á 1876 han abandonado su derecho, reduciendo el número de sus socios. Otras se han preocupado de asegurar la elección de determinados candidatos, para lo cual se ha puesto todo género de dificultades á la admisión de socios nuevos que po-

drían turbar la economía del colegio electoral. Y son bastantes las que sinceramente piensan que pueden conservar su importancia frente á las Cámaras Agrícolas y á las Cámaras de Comercio, y las Ligas de Enseñanza y los Ateneos y los Centros de obreros, reduciéndose á sostener tres ó cuatro Escuelas de primeras letras y alguna que otra academia de dibujo elemental.

Por ahora bastan estas indicaciones que completaremos, recordando que en las últimas leyes y decreto sobre patronato de la infancia y organización de los Consejos provinciales de Agricultura también se prescindió de las Económicas siendo precisa la intervención activa de algunos fervorosos admiradores de aquellas Sociedades para que se rectificasen estos olvidos en beneficio de todos.

No dejaremos de la mano este asunto. Porque creemos sinceramente que las Económicas de Amigos del País pueden todavía y deben prestar grandes servicios á nuestra España en este período de crisis y acentuada transformación.

Por esas calles

...Y los días van sucediéndose en nuestra ciudad con desesperante monotonía.

En las horas medias de estos, véanse las calles tristes, solitarias; el calor senegalesco que se deja sentir es bastante para atemorizar al más atrevido.

Las noches serenas vienen á calmar en parte las penalidades del día, pero nada más. Nos las pasamos aburridos, vagando por esas calles, pernoctando por breves momentos en algún paseo ó dando con nuestra humanidad en algún café donde hacemos por «matar» el tiempo haciéndonos ilusiones sobre la próxima expedición á Alicante, para presenciar la corrida del día 30, ó bien queriendo adivinar si tendremos feria en el presente año, de política, etc. etc.

Las brisas parecen traer hasta nosotros rumores de músicas, risas de alegría y el ruido sordo de las olas....

Parece que llegan de lejos.... ¡de muy lejos! De allá de las playas donde se divierten los elegidos de la fortuna.

Orihuela está muy desanimada.

Mientras la animación irá en «crescendo» hasta en el más insignificante pueblo de la costa; así son todas las cosas.

Llegará el invierno y entonces serán aquellos los que lamentarán su abandono.

Bien está, si á cada cual se le dá lo suyo.

Ayer fué mucha gente á pasar el día en Torrevieja. Anoche sería un encanto pasear por Vista Alegre.

¡Que de mujeres, santo Dios!... pero dejemos esto que corresponde al decirlo á nuestro corresponsal «Cofran», que desde luego vería, admiraría y saborearía tanta belleza....

Andando «por esas calles» sin rumbo fijo he ido toda la noche, hasta que eché anclas en la puerta del «café Modernista», donde veo sentados á los individuos de la tertulia antitaurómaca.

Mal, mal; á mi me gustan los toros, guardo silencio por que estoy en minoría.

Poco después llega mi amigo el joven artista del circo Sr. Rodríguez, y la conversación recae sobre teatros, circos etc. etc... ¡Esto es mejor!

Rodríguez es un perchista de porvenir, pues su trabajo es de mérito y en el no tiene que envidiarle nada á nadie.

Así seguimos hablando, mientras en la mesa próxima se preparan unos jóvenes para ir á Santa Ana: otro bosteza y se marcha soñoliento á su casa.

De este modo pasan las horas.

A las dos termina la tertulia y cada cual toma «el olivo». Somos los últimos trasnochadores, que vamos á cruzarnos por esas calles solitarias con los primeros madrugadores debotos, que en grupos acuden hoy á S. Francisco....

—Bueno: ¿y de ferias que tenemos en el presente año? Usted que es periodista.

Esta es la pregunta, que constantemente se me hace.

—¿De feria?—contesto—¡quién lo duda! Tendremos feria, es decir, se colocarán las casetas en la plaza de la Constitución, como siempre; algunas serán ocupadas por feriantes ya conoci-

dos de otros años, los músicos de la municipal subirán á una tribuna colocada junto á la puerta de la Administración de Consumos y desde allí amenizarán con sus instrumentos procurando hacer agradable la estancia de la gente que acude á pasear por aquel sitio.

—Pues ¡amigo mío!: no me ha dicho usted absolutamente nada nuevo. Eso se hacia ya en tiempos del alcalde Campillo.

—¡Hola! ¿usted quiere festejos?

—Si señor, no faltaba más! ¿Es qué las ferias tienen razón de ser en estos tiempos modernos? Las ferias son para atraer forasteros á las ciudades que las celebran; pero yo creo que no tendrá nadie la absurda pretensión de que la gente venga á proveerse, como antiguamente tenían necesidad de hacer, de todo lo necesario en ropas, utensilios y juguetes. Eso lo tienen á la mano todo el año hasta en el pueblo más modesto.

Para eso eran las ferias.

Ahora, para que no mueran se las ameniza con corridas de toros, festejos etc. etc.; ahí están las que se hacían no ha muchos años en Orihuela.

—Todo eso que usted dice está muy bien pero ¿que quiere que hagamos nosotros?

—¡Vive Dios! Despertar esos ánimos que están dormidos: decirle algo al señor Alcalde (que dicho con secreto, es capaz de hacer mucho y bueno si lo «mueven»), en fin, deben hacer ustedes algo, que veamos esa «feria de Orihuela», con letras muy grandes y todos los días.

¡Caramba!... usted es entusiasta de nuestras ferias, amigo mío.

—No señor: las diversiones, el ruido, la aglomeración de gente, me fastidian: esos días no salgo de casa.....

¿.....?

—Por que soy amante de mi tierra y sé que esos días reciben un buen «refresco» muchos industriales, el comercio, las casas de huéspedes, fondas....

—Tiene razón, quedará usted servido por mi parte.

Y ahora pregunto yo sencillamente: ¿habrá ó no festejos?

Ricardo Peregrón Salinas.

INFORMACION

Se vende una escalera espiral de madera haya y Canadá. Para verlas y tratar en la redacción de este periódico.

Desde el día primero del venidero Agosto, quedará levantada la veda para cazar palomas, cordonices y tórtolas.

Anoche se pusieron en el cinematógrafo del Sr. Cámara, instalado en la plaza de la Constitución, las mejores películas de la moderna y variada colección que éste está dando á conocer al público orcelitano.

Baile excéntrico. Un drama en los aires. Un amante de la luna, y otros, son los cuadros que los favorecedores de este culto espectáculo no se cansan de admirar y de aplaudir.

«La insurrección del buque ruso «Pontemkin», que es lo último que se conoce. «Bombardeo de Odessa», películas de mucho efecto recientemente adquiridas por el Sr. Cámara, que tan demostrados tiene sus deseos de complacer al público, fueron estrenadas anoche.

Los precios de entrada son ahora insignificantes: 20 céntimos preferencia y 10 general,

Pedir más sería goyería.

Nos ha visitado nuestro amigo el veterano picador de toros Manuel Pérez (el Sastre) manifestándonos, que ha pesar de los rumores persistentes que corrían entre los aficionados de Orihuela, no es cierto que haya sido contratado para la próxima corrida de Alicante.

Pero este nos ha prometido organizar brevemente una corrida en la plaza de toros de Murcia en la cual, promete picar los seis toros, para que sus amigos los aficionados de esta, puedan aplaudirle, según los deseos que les tienen demostrados.

Sentimos de todas veras, que los organizadores de la corrida de Alicante, no hayan aprovechado la oportunidad y el aliciente que para nuestra población ofrecía la vuelta del «Sastre» al toreo.

Después de permanecer algunos días entre nosotros, esta mañana ha salido de nuevo para Alicante el joven é ilustrado periodista, amigo queridísimo nuestro, D. Abelardo Teruel.

El veraneo.
Han salido:

Para Torreveja, el médico D. José Zerón García acompañado de su distinguida familia.

Para Alicante, nuestro particular amigo el Sr. Marqués de Alcarás.

También han salido para la capital el señor Marqués de Lacy respetable y distinguido colaborador de EL DIARIO, acompañado de su bellísima y elegante hija Conchita.

La ausencia de la Corte y de los prohombres de la política ha motivado una gran calma en los círculos madrileños, que se ven desanimadísimos, contribuyendo también á ello el excesivo calor que se deja sentir.

Entre los escasos concurrentes al salón de conferencias, hablóse anoche de las elecciones próximas, desmintiéndose oficialmente el rumor que había circulado de que se aplazarían.

Café Europeo

Gran novedad en helados

Los días festivos se sirven los tan riquísimos mantecados á «dos reales copa» con seis barquillos.

Un real media copa, sin barquillos.

Leche helada: cuarenta céntimos, una copa con barquillos.

Media copa sin barquillos, 20 céntimos.

Diariamente, café helado.

SOMBRERERIA

DE

Leopoldo Lizón

4, Calderón de la Barca, 4;

En este acreditado establecimiento se ofrece al inteligente público:

Un completo y variado surtido en sombreros de paja últimas novedades para caballeros y niños desde el ínfimo precio de 1'25 pesetas.

Escogida variedad en sombreros para vestir y diario, también para caballeros y niños, á precios muy reducidos.

Inmensa colección de gorras de todas clases y formas también muy baratas.

Pueden convencerse visitando dicho establecimiento.

4, Calderón de la Barca, 4.

COLEGIO

DE SANTO TOMAS DE AQUINO

(DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA),

clases de dibujo y asignaturas de carreras especiales compatibles con las corres.

pondientes á la 2.^a enseñanza)

En este colegio dirigido por Sacerdotes residente en la localidad, se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Todas las clases darán principio el día primero de Octubre y terminarán, las de 1.^a enseñanza el último día del mes de Junio, y las del Bachillerato la vispera de los exámenes oficiales.

Pidanse reglamentos á la dirección.

CROPIES

Bálsamo Odontálgico

Este reciente y prodigioso descubrimiento, ha venido á evitar la dolorosa y expuesta operación de extraer las muelas, pues con la aplicación de este bálsamo, se quita instantáneamente el dolor; reconstituye y fortalece el nervio dentario: por lo cual se recomienda su uso á toda persona que sufra este mal, y verá sus excelentes efectos curativos.

DE VENTA EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DE

D. Esteban Ruiz García. *Fumilla.*

D. Ricardo Tomás Lorenzo. *Yecla.*

D. Enrique González Palacios. *Hellin.*

Alicante: D. REMIGIO ROMERO.

—Drogueria.

Albacete: SRES. MATARREDONA HMOS.—Drogueria.

Murcia: D. ANTONIO RUIZ.—Farmacia.

Alcoy: DROGUERIA DEL SOLDADO.

Orihuela: D. JOSÉ BALAGUER.

Y principales Farmacias y Droguerías de España.

Vale 3 pesetas frasco.

Imprenta de Luis Zerón

SECCIÓN DE ANUNCIOS

TARIFA DE ANUNCIOS

La línea	Una vez	Semana	Quincena	Un mes.
En 1. ^a «	0'25 pesetas	1'00 pesetas	2'25 pesetas	4'00 pesetas
En 2. ^a «	0'20 «	0,50 «	2,00 »	2'00 «
En 3. ^a x	0'10 «	0'30 «	1,50 «	3'00

ESQUELAS MORTUORIAS

Toda la primera plana, 25 ptas.; Media, 15 id.; a dos columnas, 10 id.; á 6 una
 En tercera plana, á dos columnas, 8 ptas.; á una 6.
 Toda la cuarta plana, 15 ptas., Media, 8 id.; á dos columnas 6 id.; á una 4.
 Comunicados y todo lo del cuerpo del periódico á precios convencionales.
 Con arreglo al impuesto de timbre, cada anunciante satisfará diez céntimos por cada inserción.

Los pagos se harán por adelantado

AVISO

En la imprenta donde se imprime este periódico, establecida en la calle de Hostales, número 1, se hacen toda clase de trabajos á precios económicos con prontitud y esmero.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

DOMESTICA BOBINA CENTRAL

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Máquinas **SINGER** para coser

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España:

ACCOOK y C.^a

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12.

ALCOY: San Lorenzo, 16.

ORIHUELA: Mayor, 9.

Agencia de encargos

DE

PASCUAL MARTINEZ

SERVICIO FIJO DIARIO

Para Murcia, Elche, Alicante, Torreveja y vice-versa

DESPACHOS

En Orihuela D. Mariano Huertas, calle Rocamora número 5; en Murcia D. Antonio Cerdan, calle Trinquete, 6; en Elche D. Diego Maciá, Bajada del puente, 14; en Alicante D. Pascual Martínez, calle Sagasta, 27; en Torreveja D. Antonio García, Caballeros de Rodas, 15.

Salidas de Orihuela para Murcia, todos los días por el tren de la tarde, regreso todos los días por el tren de la mañana,

Salidas de Orihuela para Torreveja, Elche y Alicante, todos los días por el tren de la mañana, regreso de estos puntos todos los días por el tren de la tarde.

Se cuenta con personas de confianza para hacer todos los encargos que se confien con prontitud y economía.

Los encargos se reciben en los despachos y se entregan á domicilio en el momento de la llegada de los trenes.

El Diario

Sr. D.